Урок 3

Тема уроку.  Рівняння, які зводяться до лінійних.  Самостійна  робота.
Мета уроку: повторити, поглибити та розширити знання учнів про види рівнянь з однією змінною, що зводяться до лінійних рівнянь(рівняння з модулем), та способи рівносильних перетворень таких рівнянь;систематизувати  вміння застосовувати    властивості лінійних   рівнянь, алгоритм розв’язування рівнянь першого степеня; розвивати обчислювальні навички та розумову діяльність, культуру математичної мови; виховувати самоосвітню компетентність.
Тип уроку: формування умінь і навичок.
Обладнання: картки, плакат, таблиця.
                                 Хід  роботи 

I. Організаційний момент. 

II. Актуалізація опорних знань
Пропоную повторити теоретичний матеріал, який було вивчено на попередніх уроках.

1) «Математичний футбол»

· Як називається рівняння: -2х=17? (лінійне)

· За яких умов рівняння ах =5 має єдиний корінь(не має коренів)? (а≠0;а=0)

· Розв’яжіть рівняння: 0,5х=-1; (х=-2)

                                        3х+2= 4х-х; (коренів немає)

                                        5-х=2х+2; (х=1)

2) Гра «Хто швидше?» 
 Малюнок на плакаті            
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Серед чисел, наведених у дужках, указати  ті, які є коренями даних рівнянь : 1 ; -1 ; 5 ; -5 ; 0 ; 3; -3; 4; -4. (№1 х=-1; №2 х=-5;№3 х=0; №4 х=-3)
III. Перевірка домашнього завдання

Усно  перевіряємо відповіді

№24 (1) 5х = -5

№24 (3) 6х = -11

№25 (3) х = 
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№25 (5) х=0

№26 (3) х =-1

№26 (5) х =-0,5;   або  х =
[image: image3.wmf]2

1

-


Знайти помилку у розв’язанні рівняння, обґрунтувати відповідь, посилаючись на питання теорії
                                                     №35

a) 5y – 13 =-3                                       b) 3 (y-2) = 13y - 8

         5y = -3 - 13                                          3y - 2 = 13y -8   

         5y = -16                                                3y - 13y = - 8 + 2   
         y =-3, 2                                                  -10y = -6          

                                                                        y = 0, 6 .
Відповідь: а)помилку допущено при переносі доданка -13(не змінено знак);
         б) помилка при розкритті дужок (3у-6=13у-8).
IV. Мотивація навчальної діяльності
           На попередніх уроках були розглянуті властивості лінійних рівнянь та алгоритм їх розв’язування. Існують рівняння, які можна зводити до лінійних і розв’язувати як лінійні. Одним із видів таких рівнянь є рівняння, що містять змінну під знаком модуля.
V. Засвоєння нових вмінь і навичок

Пояснення вчителя.

Розгляньте рівняння: |х|= 10; |х|=0; |х|= -12. Як можна записати ці рівняння в загальному вигляді?

Дійсно це рівняння виду |х |= а, де а – будь-яке число.

Спосіб розв’язання і кількість коренів  цього рівняння залежить від числа а, а саме ось так (таблиця):

[image: image4].
№47(2)
   |2х + 1| = 7. (Оскільки 7>0)
1) 2х+1=7    або      2) 2х +1=-7
2х = 7 – 1;                    2х = -7-1;
2х = 6;                          2х= -8;
х = 3.                             х= -4
 Відповідь: -4; 3.
VI. Розв’язування  вправ

№47(1)

Коментоване роз’вязуваня на дощці.
2 (|x -3|) = |x|,   
2 |x– 6‌‌‌‌‌‌‌| = |x|, 
 2 |x| - |x| = 6,
 |х|=6,
 х = -6  або х = 6.
 Відповідь: -6 ; 6.

№33(1) – 1 варіант

№33(2) – 2 варіант               самостійно на дошці два учня.
№33(1)                                                                              №33(2)

(4х - 2) + (5х - 4) = 9 - (5 - 11х) ;        (7 - 8х) - (9 - 12х) + (5х + 4) = -16;

 4х - 2 + 5х - 4 = 9 - 5 + 11х ;                   7 - 8х - 9 + 12х + 5х + 4 = -16;

4х + 5х - 11х = 9 - 5 - 2 – 4;                      -8х + 12х + 5х = -16 - 7 + 9 - 4;

-2х = -2 ;                                                      9х = -18;
  х = -2 : (-2);                                               х = -18 : 9;   

  х = 1.                                                          х = -2..                                                                                  
       Відповідь: -2.                                                 Відповідь: 1
№31(4) Бесіду з учнями проводимо згідно навчального посібника 

№32(3 ; 5)    Усно.

№30(1 ; 4)

VII. Домашнє завдання:  §1, 2, №34, 36 (2 ; 4), 38  (1 ; 2)

VIII.  Самостійна робота (картки)

Розв’яжіть рівняння:

  1варіант                                                     2варіант

а)8х+1,2=3х-4,8          (2б)           а) 10х+2,7=4х-6,3

б)
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в) 4х+7=3(х-2)+х;        (3б)           в) 2х+5=2(х-4)+13;
г) |3x-4|=5  .                 (4б)            г) |4x+3|=11.

Розв’язання
Варіант 1
а) 5х=-6;              б) 5х-4=6;             в) 4х+7=3х-6+х;         г) 3х-4=5 або 3х-4=-5;

 х=-1,2.                5х=10;                    0х=-13;                          3х=9 ;           3х=-1;

                    х=2.                      коренів немає               х=3                х=-
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 Варіант 2

а) 6х=-9;        б) 5х+2=32;          в) 2х+5=2х-8+13;        г) 4х+3=11 або 4х+3=-11;

   х=-1,5.            5х=30;                    0х=0     ;                  4х=8 ;           4х=-14;

                 х=6.                   х- будь-яке число          х=2                х= -3,5
  VIII.          Підсумок уроку

Після того, як робота закінчена і зошити зібрано. Вчитель пропонує учням     роз’вязання самостійної роботи, яке записане на зворотному боці дошки. Учні висловлюють думки, що вдалося, що ні та над якими питаннями теорії та практики слід попрацювати.
|х|= а





х= а або  х= -а





 х= 0





Коренів немає
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a<0
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